

Февраль

8

СУББОТА
1941 год

№ 31 (2269)
ЦЕНА № 5 коп.

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся

Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Информационное сообщение

1—2 февраля состоялся очередной пленум обкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

2. Отчет обкома ВЛКСМ о работе областной комсомольской организации и принял по ним соответствующие решения.

Пленум избрал делегатами на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) гг. Родионова М. И., Миронова Н. М., Третьякова М. Т., Кузина М. И., Кочеткова Н. Ф., Коробкова И. И., Цаблинского И. Л., Жучкова В. И., Лукина И. Н., Папина А. С., Панова И. М., Шгарева М. И.

Пленум избрал секретарем обкома по пропаганде и членом бюро т. Гурьева И. М., ранее работавшего первым секретарем Свердловского РК ВКП(б) г. Горького.

ТЕЛЕГРАММА

Председателя Президиума Верховного
Совета СССР тов. М. И. Калинина

Президенту США г-ну Рузвельту

Франклину Рузвельту
Президенту США.

По случаю Вашего нового вступления на пост Президента, благоволиите принять мои искренние поздравления, а

также наилучшие пожелания Вам личного счастья и процветания американскому народу.

М. КАЛИНИН.

27 января 1941 года.

ТЕЛЕГРАММА

Президента США г-на Рузвельта
Председателю Президиума Верховного
Совета СССР тов. М. И. Калинину

Его Превосходительству Михаилу Калинину
Председателю Президиума Верховного
Совета СССР

МОСКВА

Высоко ценю полученные от Вашего Превосходительства сердечные поздравления по случаю избрания меня Президентом Соединенных Штатов

и счастлив ответить взаимностью на Ваши добрые пожелания.

Франклин Д. Рузвельт.
6 февраля 1941 года.

Открылся первый съезд КП(б) Молдавии

6 февраля в Бишине, в Доме Красной Армии открылся первый съезд коммунистической партии (большевиков) Молдавии. На съезде присутствуют 209 делегатов с решающим и 70—с совещательным голосом. Открывая съезд, секретарь ЦК КП(б) Молдавии тов. Бородин отметил громадные успехи в политической, хозяйственной и культурной жизни республики.

Бурной овацией встречают делегаты съезда предложение

об избрании в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным.

Единодушно утверждается повестка дня: отчет ЦК КП(б) Молдавии, выборы ЦК КП(б) Молдавии, выборы ревизионной комиссии.

С отчетным докладом о работе ЦК КП(б) Молдавии выступил тов. Бородин.

С большим воодушевлением было принято приветствие тов. Сталину.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 февраля с. г. исполком райсовета и райком ВКП(б) созывают совещание передовиков сельского хозяйства.

Повестка дня:

1) Итоги 1940 сельскохозяйственного года и очередные задачи на 1941 год.

На совещание приглашаются все председатели колхозов, председатели сельсоветов, секретари первичных партийных организаций, агрономы, зоотехники и ветработники, директора МТС и совхоза. Стахановцы вызываются персонально через сельсоветы.

Исполком райсовета
Райком ВКП(б).

Навстречу XVIII партийной конференции ВКП(б)

Досрочно выполняют обязательства

Рабочие мастерской В. Талязинского совхоза с большим производственным подъемом идут к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Взятые обязательства выполняют досрочно. Первенство в соревновании держит бригада С. П. Шабанова, которая работает на ремонте моторов. Она обязательства выполнила на 7 дней раньше срока. Отремонтировано 8 моторов. Метозаливочная бригада также выполнила обязательства. Приготовила 16 радиаторов, 18 комплектов подшипников для тракторов и автомашин.

Рабочий штабунно-поршневой группы И. В. Солодов ежедневно нормы выработки выполняет на 125—130 процентов.

А. М. Легошин.

Нормы перевыполняют

Колхозники колхоза «Красный трудовик» в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) обязались до 15 февраля подготовиться к весеннему севу. Свои обязательства они выполняют. Колхозницы М. А. Анапова, А. А. Демина и Д. Я. Захарова на сортировании семян перевыполняют нормы в два и три раза. Они решетою подсевают по 18—22 центнера

звса за день каждая, вместо 7 по норме.

Кузнец Якубов Искандр заканчивает ремонтировать инвентарь и машины. Приготовили 20 плугов, 13 полотен борон и 3 сеялки.

Собрано 50 центнеров зомы и 20 куриного помета. Местные удобрения хранятся в соответствующем помещении.

В. Г. Стрижнов.

Производственные подарки

Многие колхозники колхоза «Новый путь», включившись в социалистическое соревнование им. XVIII Всесоюзной партконференции дают высокую производительность труда. Колхозницы Маркелова А. И., Соломонова Г. С., Черкасова

Г. С., Попкова П. Ф. и Прохорова П. И. на сортировании семян ячменя нормы выполняют на 150 процентов. Они очищают по 21,2 центнера, вместо 14 по норме.

М. Озернов.

Обсуждаем письмо коневодов

Увеличим поголовье лошадей

В нашем колхозе «Серп и Молот» плохо обстояло дело с увеличением конского поголовья. Часто были случаи абортирования конематок. Все это получалось потому, что мы, работники животноводства, не вели беспощадной борьбы с хамским отношением к лошадям со стороны нерадивых колхозников. Допускали обезличку в эксплуатации лошадей. Жеребью конематку иногда использовали на тяжелых работах.

В нынешнем году мы хотим по-большевистски взяться за воспроизводство коня. Всех жеребых конематок закрепили за ездоками. Строго следим, в каком находится состоянии пришедшая с работы лошадь.

За два месяца до выжеребки, каждую конематку поставим на откорм, увеличив для нее дачу концентратов.

К случной кампании подготовим случные пункты.

Чтобы добиться хороших успехов, мы развернули между собой соревнование на лучший уход за лошадьми и сохранение всего приплода молодняка.

Работники коневодства колхоза «Серп и Молот»
Кораблев И. М.—зав. случным пунктом, конюха:
Харламов М. М., Герашин И. Е., Наумов И. Ф.

Как я добиваюсь хорошей упитанности лошадей

Закрепленные за мной все 7 лошадей имеют хорошую упитанность и ни одна не имеет механических повреждений.

Корм задаю лошадям в определенное время. Первый раз даю в 5 часов утра, а потом через каждые восемь часов. В качестве грубого корма даю яровую солому, смоченную водой и перемешанную с отрубями резку. Прежде чем раздать корм, очищаю стойла от навоза, разбрасываю подстилку и чищу гребенкой самих животных.

Строго слежу за тем, чтобы в стойле была чистота и порядок.

За мной закреплены три жеребых конематки. Я поставил задачу—сохранить весь приплод. Жеребых лошадей я даю для работы только взрослым и радивым колхозникам. После каждой поездки, каждую лошадь тщательно проверяю,

выявляя нет ли обоев, ранений, не боится ли и т. д. Если лошадь обита или загнана, то докладываю в правление колхоза, которое пресекает действия рвачей. Таким путем мы покончили с рваческим отношением к коню.

Пришедшую с работы лошадь я не допускаю сразу к корму и пойлу. Горячую лошадь подпускать к корму и пойлу весьма опасно. Поэтому я даю ей постоять минут 40 и остыть.

Что нужно для того, чтобы добиться хорошей упитанности лошадей? Прежде всего конюх должен любовно относиться к своему делу. Корм надо задавать по рыцону, соблюдать все указания зоотехников, содержать животных в чистоте.

П. Шульга,
конюх колхоза
«Украинец».

Поменьше обещаний побольше практического дела

В колхозе «Память Ильича» не уделяется должного внимания развитию общественного животноводства.

Скоту не создано нормальных условий для зимовки. Помещения всех ферм утеплены плохо. Стекла в окнах разбиты, негде греть воду для поения молодняка. Недостаточно кормушек. Большая часть корма затаптывается в навоз.

Правление все это видит, но мер для устранения недочетов не принимает.

Я, как зав. фермами, неоднократно обращался к правлению и завхозу т. Гусеву, что бы мне оказали помощь, но только слышны от них одни обещания.

Ф. П. Филиппов,
зав. фермами колхоза «Память Ильича»



Дела и люди колхозной деревни

На страже общественного порядка

Десятый год Яков Федорович Морозов стоит на страже общественного порядка. До 1938 года он работал участковым инспектором, а потом его выдвинули оперуполномоченным районного отделения милиции.

Много славных дел совершил сержант Морозов в борьбе с преступными элементами.

В селе Митрополье долгое время подвизался матерый спекулянт Баранов. Он числился членом сельхозартели им. Сталина, но в колхозной работе принимал участие только от случая к случаю. Баранов скупал у местного населения табак и семечки. Возил это все в город. Там имел связи с расхитителями государственной собственности, у которых добывал баллоны для автомашины. Баллоны привозил в село и сбывал соседним колхозам. Население было весьма довольно, когда спекулянт был выявлен т. Морозовым, а потом осужден на 7 лет лишения свободы.

В Болтинском колхозе «Новый путь» прошлой осенью с тока были похищены 10 пудов ячменя и 6 пудов проса. Но так как плохо был поставлен учет, правление колхоза не знало о случившемся. Председатель колхоза т. Тузалин был очень удивлен, когда ему т. Морозов рассказал о том, что у них похищен хлеб и указал лиц, которые совершили преступление.

— Спасибо, товарищ Морозов, — поблагодарил его председатель колхоза.

Преступниками оказались лжеколхозники Тюрин и Попков, которые постоянно стремились к легкой наживе. Они часто не выходили на работу, не подчинялись бригадиру.

Благодарить т. Морозова есть за что. Выявив расхитителей общественного добра и дезорганизаторов колхозного производства, т. Морозов оказал колхозу неоценимую услугу.

Были случаи, когда энергичный и находчивый работник милиции пресекал преступления в самом их зачатке. В 1939 году один продавец растратил кооперативные средства и, чтобы замести следы, подговорил кое-кого из населения произвести подлом магазина, а потом поджечь его. Однако преступление было ликвидировано до его совершения.

Бдительность, замечательная скромность, дисциплинированность — вот что украшает сержанта милиции т. Морозова.

Н. Медведев.

Накануне 23 годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота

ЦК ВЛКСМ провел 6 февраля всесоюзное радиосоветание комсомольских организаций, посвященное лыжному кроссу и пешим соревнованиям им. 23 годовщины Красной Армии.

Были заслушаны информации руководителей комсомольских организаций Украинской, Латвийской, Карело-Финской республик, Ленинграда, Хабаровского края, Читы, Горького и других.

Несмотря на 30-градусные морозы и метели, 2 февраля на старт вышло 651.000 юношей и девушек. Начало комсомольского кросса превратилось в большой спортивный праздник всей молодежи нашей страны.

Трудящиеся советской Латвии готовятся торжественно

отметить 23 годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Районные комитеты КП(б) Латвии, города Риги проводят инструктивные доклады для агитаторов. В Доме партийного актива организуется выставка, посвященная Красной Армии и Военно-Морскому Флоту. Интересная выставка на тему «Героическое прошлое русского народа» открыта в Рижском Доме Красной Армии. В ближайшие дни на предприятиях и в учреждениях пройдут собрания, встречи с бойцами, командирами и политработниками Красной Армии.

22 февраля состоится торжественное открытие нового Дворца пионеров в здании Рижского замка. Большие празднества организуются в Доме спорта. (ТАСС).



Обмен опытом работы АГРОТЕХНИКА НАШЕГО ЗВЕНА

В 1940 году наше звено получило урожай овса по 29,44 центнера с гектара и яровой пшеницы — по 17,97 центнера с гектара.

Такого урожая мы достигли благодаря применению ряда агротехнических мероприятий, о которых я и хочу рассказать.

Предшественником яровой пшеницы была озимая пшеница. На всем участке была проведена ранняя, сентябрьская вспашка под зябь на глубину 23—25 сантиметров. С осени же участок был подготовлен к задержанию весенних талых вод — на склонах были сделаны зачруды.

Зимой провели снегозадержание плетнями. Толщина снежного покрова достигала до 75—80 сантиметров, что способствовало большому накоплению влаги.

Как только стал сходить снег и начала оголяться почва, мы рассеяли минеральные удобрения. В это время внесли в почву: азотистых по 1 центнеру на га, калийных по 1 центнеру и фосфоритных по 1 центнеру.

Семена у нас были тщательно подготовлены и очищены от сорняков. В марте и феврале начали заготавливать фекалий и птичий помет для бионтизации семян.

За 3—4 дня до начала бионтизации нам агроном показал как нужно составить раствор для бионтизации. Раствор был составлен так: брали куриный помет (25 процентов), фекалий (30 процентов) и навозную жижу (45 процентов). Все это клали в общий чан. Состав бродил 3 дня. Потом его процеживали через частое решето и уже процеженный раствор разбавляли водой (на 1 часть раствора 2 части воды). Для протравливания семян клали в раствор 30 процентов формалина.

В этот состав опускались семена на 15 минут, после чего вынимались из чана и высыпались в крытое помещение. Там семена лежали 15—20 часов достигая температуры 10—12 градусов. После этого рассыпались слоем в 20—25 сантиметров и температура поддерживалась от 2 до 5 градусов. В это время уже происходил процесс яровизации.

Как только немного подсохла почва, было произведено боронование зяби в два следа 29—30 апреля начали готовить площадку под посев. Провели культивацию в 2 следа лапчатым культиватором в шахматном порядке с одновременным боронованием в 1 след легкими боронами. Культивация проводилась на глубину 10—11 сантиметров. Вслед за культивацией начался посев по диагонали с нормой высева 2 центнера на гектар. Семена заделывались на глубину 6—7 сантиметров.

Посев был проведен 1 и 2 мая, а 8 и 9 мая появились дружные всходы.

До кущения произвели прополку от сорняков. В период кущения производили подкормку фекальным раствором из расчета по 1500 ведер на гектар. Подкормили только 10 гектаров, так как травостой был слишком силен и он угрожал полеганием. После этого посева вновь были прополоты от сорняков. В период колосения посев еще раз подкармливался суперфосфатом, из расчета по 1,5 центнера на га, и калийными — по 1 центнеру на га.

Посев овса выглядел хорошо. Полегания почти совсем не было.

12 августа в начале полной спелости, овес был убран комбайном.

Под посев 63 гектаров яровой пшеницы была поднята

августовская зябь по обороту пласта после клевера на глубину 25 сантиметров на тракторе ЧТЗ. В зимний период проводилось снегозадержание снежными валами длиной по 3 метра в шахматном порядке. Задержание талых вод мы не сумели произвести.

Семена были тщательно отсортированы и яровизированы.

Когда стал снег и почва начала подсыхать, было проведено боронование зяби в 2 следа, после чего культивация в 2 следа на глубину 10—12 сантиметров с одновременным боронованием в 1 след.

Перед культивацией были внесены минеральные удобрения из расчета 0,8 центнера на га азотистых, 1 центнер на га фосфоритных и 1 центнер на га калийных.

Посев проводился в шахматном порядке с нормой высева 1,8 центнера на га. Посев 2 раза пропалывался от сорняков и в период колосения еще раз подкармливался фосфорными удобрениями из расчета 1 центнер на га. После этого была проведена сортовая прополка.

Уборка проводилась комбайном 15 августа. Урожай был получен по 17,97 центнера с гектара.

На 1941 год звено взяло обязательство получить урожай при любых климатических условиях по 30 центнеров с гектара яровой пшеницы с площади 85 гектаров и с 5 гектаров — по 60 центнеров.

Намечая план проведения комплекса агротехнических мероприятий, мы поставили перед собой задачу добиться чтобы наше звено было участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Я. М. Гушин.

Звеньевый 2 отделения Верхне-Талызинского совхоза.

ЗАРУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 4, 5 и 6 февраля)

Английские войска, оперирующие в Северной Африке 4 февраля вступили в укрепленный город Бирене (в 75-километрах от Дерны) и в настоящее время продолжают продвижение к Бенгази — крупному итальянскому порту на ливийском побережье Средиземного моря.

В итальянской Восточной Африке англичане наступают в 3 направлениях, повсюду тесня итальянцев.

Итальянская и английская сводки отмечают активность авиации на всех фронтах.

В связи с ухудшением погоды военные действия на албанском фронте заметно ослабли. Тем не менее греки взяли штурмом важный стратегический пункт и заняли несколько деревень в центральном секторе фронта.

На морском побережье, севернее и северо-восточнее Хи

мары, положение без перемен. В этом секторе местность чрезвычайно не благоприятствует развитию крупных военных операций, причем итальянцы занимают здесь господствующие позиции.

Германская авиация предприняла в эти дни ряд налетов на Англию. Объектом бомбардировок был, в частности, Лондон. Английская авиация в ночь на 5 февраля возобновила налеты на Германию и оккупированную ею территорию в значительном количестве масштабах, чем в течение последних двух недель. Продолжительной бомбардировке подвергся Дюссельдорф — промышленный город в Северо-Западной Германии. Особенно большую активность английские бомбардировщики проявили над побережьем оккупированной Франции, где расположены так называемые «базы вторжения».

(ТАСС).

Английская газета о подготовке германского вторжения в Англию

Английская газета «Ньюс-кроникл» ссылаясь на хорошо информированные круги, сообщает, что основным районом, где проводится подготовка германских войск предназначаемых для вторжения в Англию, является французское побережье от Бреста до Андея. Кроме того, подготовка ведется также в Норвегии и, возможно, в Голландии и Дании. Французское побережье разделено на отдельные районы, в которых имеются все условия для подготовки войск к действиям на суше, а также для высадки на побережье. Каждое соединение, предназначаемое для вторжения, проходит морскую подготовку независимо от других соединений. Крупные баржи используются для перевозки танков и укреплений.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР М. Г. ПАРАНИН.